

Средняя редакция и редакция Р. К. К. Адрес редакции и типографии: Барнаул, улица Кемальева, 37 (здание быв. типографии). Телефон редакции 38 125, почты 270.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Цена отдельного номера 5 руб.

Подписка в течение года 180 руб., в течение 6 месяцев 100 руб., в течение 3 месяцев 50 руб.

Вторник 8 августа № 177 1922 г.

Перед приговором.

Эсеровская партия выведена на чистую воду. Заканчивающийся процесс выявил с убийственной наглядностью все стороны низкопробных преступлений этой партии перед революцией и народом. Последние сведения, из захваченного в Париже архива «административного центра», дополняют картину и делают ясным то, что до сих пор покрывалось страшным мраком цеккистской конспирации.

Партия, которая открыто входила в соглашение с архиреакционными, буржуазно-монархическими правительствами; партия которая получала деньги и золото от европейской биржи, и покупала на эти деньги яд для рабочих вождей; партия государственной измены и предательства, партия шпионов Антанты, взрывателей мостов и нефтяных вышек, партия, представляющая собою истребительный отряд, авангарда буржуазии—это разве партия социализма?

Неоднократно на суде те, кто вел эсеровские ряды на борьбу с властью рабочих, прикрывались именем социализма и интересами трудящихся. Ложь! Ни капельки социалистического сознания не осталась у этих политических мародеров и героев отравленных пуль. До такой степени морального падения и низкопробной лжи не доходила ни одна, называющая себя социалистической, партия.

И очень понятно, почему II-й интернационал так интересуется судьбой этой партии, во имя спасения которой он послал своих лазутчиков в Россию и подыал скандал во всей европейской прессе. Судьба партии эсеров—будущая судьба II интернационала. Ибо и он будет бороться с диктатурой пролетариата и его вождя, как боролись и обещали на суде бороться и в дальнейшем эсеры. Ибо и он будет организовывать контр-революционные восстания, как и эсеры. Ибо и он будет получать от буржуазии деньги, как получали и продолжают получать эсеры.

II-й интернационал—это объединение всех контр-революционных партий против революции, против рабочих масс—и так такому объединению горой не встать за свой лучший отряд—партию эсеров и ее ЦК—авангарда российской контр-революции!

Почему во время Генуи и Гааги буржуазная печать встала на защиту эсеров? Почему она с таким остервенением кидалась на наше пролетарское правосудие, выводила эсеров в качестве мучеников варварского коммунизма и окружила их «неувядаемым ореолом славы?»

Потому, что дело идет о судьбе самой буржуазии, о ее передовом отря-

де, о тех, кто будет на ее баррикадах бороться за сохранение буржуазного господства. Шутка ли иметь такой преданный, да при этом еще вооруженный «социалистической программой» отряд в среде самих трудящихся масс! Ведь это троцкий конь, который, должен будет взорвать изнутри на мелкие части пролетарскую революцию. Буржуазные газеты это поняли. Они в своем защитительском экстазе не находят других аргументов, как обвинение коммунистов... в разрыве «единого фронта».

Разумеется, что такая аргументация встречает горячую поддержку у всех преданных буржуазии людей из II 2/2-го интернационала. Пылающее, например, искренней любовью к убийцам пролетарских вождей, сердце меньшевика Мартова, узнавшего, что мы вовсе не склонны поддаваться такой убедительной пропаганде не выдержало и разразилось в своем «Сифилистическом вестнике» громовым обвинением.

«Да, рабочее движение нуждается в едином фронте,—пишет он, но стыдно не в едином фронте, обнимающем поремщиков русского пролетариата и палачей грузинского народа. Последний, в качестве мнимого рабочего, на деле уже теперь «надклассового», т. е. антирабочего правительства место в совсем другом «едином фронте»—там, где чокаются бокалами с архиепископами, изливаются перед королями и торгуются с министрами и царями биржи».

Но этим не «ублажает» нас, господа! Процесс выявил все до последней родинки на белоснежном теле эсеровского ЦК и никакие медовые речи о «едином фронте» сбить с толку никого не смогут.

Закройте фронт с теми, кто убили Володарского и Урицкого, и оравали Ленина. Закройте фронт с теми, кто у союзников брал деньги на организацию контр-революции в стране, закройте фронт с изменниками революции и защитниками буржуазии—это ваше дело. Но не мешайте пролетариату довести начатое дело до конца. Не мешайте пролетариату сказать, то что он думает об этой партии, не мешайте пролетариату вынести тот приговор, который заслуживает партия контр-революционного переворота.

Не сегодня—завтра мы этот приговор услышим. Мы услышим, как победившая революция осудит тех, кто с оружием в руках пытался ее свергнуть, но сам был свергнут. Этот приговор будет беспощадным, ибо беспощадной была борьба эсеровских генералов против революции.

Д. Тумарин.

Продолжания 1922—23 г. г.

Налог на великий должен быть собран.

Сбор на тур налога в южных губерниях уже начался. В прошлых местностях начало сбора на за границей. Крестьяне Советской России должны уяснить себе всю важность возложенной на них рабоче-крестьянским государством обязанности.

Общая сумма натурального и денежного налога составляет всего 240 миллионов пудов. Для аккуратных владельцев налога установленная скидка в 10 проц. прачкающей суммой налога. Это значит, что каждый иносельский в срок должен доставить в заготовителю, Наркомпроду, вместо пуда тридцать шесть фунтов. Кроме того, из общей суммы проданного пуда скануть еще 10 миллионов пудов хлебного займа. В общей сложности сумма проданного составляет на более 200 миллионов. Что направляет 2 1/2 пудов на душу населения. По сравнению с прежними паразитскими налогами, которые ложились тяжкими бременем на крестьянство, натуральной величина на велик. В жаркой России приходилось уплачивать около рубля золотом на душу прироста колоты и налогов. Это уже по тогдашним ценам составляло почти два пуда ржи.

Кроме того, было ежемесячное количество косвенных налогов, которые взимались государ-

ством при покупке монополий, опочек, сахару и других продуктов.

Из этих косвенных налогов составлялся громадный государственный бюджет, превысивший в 1914 году 3 миллиарда золотых рублей. Конечно, этот государственный бюджет всей своей тяжестью ложился почти исключительно на плечи крестьянского населения.

Крестьяне уплачивали, например, свыше 400 миллионов золотых рублей процентов по займам государственным долгам, обремененным недвижимостью, после эсеровской революции. Одни эти проценты составляли не менее 2 1/2 рублей зол. на душу населения или не менее 5 пудов ржи.

На крестьянские деньги, вырванные от продажи хлеба, содержались военные и морские министерства, которые расходовали около 800 миллионов рублей золотом.

Словом, с российской крестьянства царское правительство грабало по три шкура, развращая при этом и колониальными налогами с мужика выколачивая буквально весь хлеб, который он собирал. Сотни миллионов пудов хлеба вывозились за границу, а российский крестьянин ждал голода.

Теперь, в рабоче-крестьянской России времена изменились. Крестьянин уплачивает своей государственной власти «сравнительно ничтожный» натуралог, который идет на удовлетворение самых насущных потребностей государства; на содержание Красной Армии, защищающей трудящихся от налетах буржуазии и империализма, на содержание самых необходимых государственных учреждений, на содержание важнейших предприятий государственной промышленности.

Сумма натуралого самая меньшая, какая только может себе удовлетворить потребности пролетарского государства. Она гораздо меньше того количества, которое предусматривалось пролетарской минувших годов.

Крестьянин должен все это уяснить и полностью являть на турналог. Он должен все продукты доставить государству в срок и в доброкачественном виде.

Б. Г. Давыдов.

За бездействие комиссии по проверке скрытого посева и скота.

27 июля выездная выездная комиссия Алтгубревтрибунала и с. Шелаволахе, в открытом судебном заседании рассмотрело дело по обвинению комиссии по проверке скрытого посева и скота состоящей из Калышева Федора, Белокурова Михаила и Крапивина Ивана, в бездействии и скрытии объектов обложения.

Примаведенным дознанием и сообщением на суде обвиняемых установлено, что 21 июля при бывшем в село Чернышевское старшим предпринимателем было дано распоряжение комиссии немедленно приступить к энергичной работе по выявлению скрытых объектов обложения.

Но комиссия, не только не приняла мер и выявлению, но членом ее Крапивиным была даже скрыта корова, за которую он, для выведения в заблуждение власти, между прочим, платил молочный налог.

После принятия старшим инспектором более решительных мер и ареста комиссии, на другой день было выявлено около 80 голов скота, всего же скрытого оказалось по далеко неполным данным свыше 150 голов.

Это ясно говорит за полной бездействии комиссии, которое должно в корне пресекаться, тем более в моменты переживаемого Советской Республикой экономического кризиса.

Признав комиссию виновной в бездействии, а Крапивина кроме того в укрывательстве коров, т. е. в преступлении предусмотренном ст. ст. 80 и 107 Уголовного Кодекса, выездная сессия приговорила подвергнуть Крапивина и Белокурова к 2 годам, а Крапивина к 3 годам общественных принудительных работ с лишением свободы.

Во Республике Советов

Нижегородская ярмарка.

МОСКВА, 4. Президиум ВЦИК заслушал доклад о ходе работ по подготовке Нижегородской ярмарки. Ярмарочные помещения хорошо отремонтированы. Много товаров доставлено из Букары.

Прибытие делегации из Гааги.

В Москву прибыли члены делегации из Гааги: Крайен, Крестинский, Сокольников и другие.

Внешняя торговля.

Наркоминторгом закуплено за границей много товаров на сумму свыше 80 млн. миллионов золотом.

4 миллиона пудов хлеба.

По неполным сведениям железнодорожников Республики предстоит в сентябре перевезти около 4-х миллионов пудов хлебных грузов.

Железнодорожные коммерческие агентства.

Центральным комитетом железных дорог принят проект об устройстве коммерческих агентств для железных дорог. Агентства будут производить прием товаров для отправки и продажи.

Поступление налогов.

До 31 го июля поступило по всей РСФСР 40 438 000 000 руб. налогов деньгами 22 года.

Всероссийская партконференция.

4 го августа в Москве открылась Всероссийская партконференция. Открытая конференция тов. Камеев говорит: «Прежде чем приступить к работе, считаю долгом высказать вопрос, которым напряженно интересуются, как трудящиеся России, так и наши враги. Я говорю о здоровье Владимира Ильича. Здоровье Владимира Ильича не только восстановливается, но оно фактически восстановлено. Это заявление авторитетнейших русских и иностранных профессоров».

ПО СИБИРИ.

К участию Сибири на Нижегородской ярмарке.

На Нижегородской ярмарке выступит Сибцентросоюз, Губсоюз, Сибкустарпром, Сибторг активного участия не примет. Он будет представлен на ярмарке только с образцами товаров.

Сибцентросоюз участвует на ярмарке в качестве представителя Сибкооперации. Большинство Сибгубсоюзов примут участие в ярмарке сырым внутренним значения (кожа, опилки, жеробок, пушнина). На Нижегородской ярмарке СОП намерен закупить предметы обихода Сибдеревни. Новоколесский Губсоюз от правляет на ярмарку 25 вагонов продгруза, сырья в 20.000 штук ценной пушники. Кроме этого

цетану, волос, пух, воск. На ярмарке предполагается закупить мякуфактуру, стекло, сахар, рис, кушфрукты. Представители Губсоюза уже выехали на ярмарку. Сибкустарпром выступает совместно с Глазкустарпромом с целью связаться с Российскими купцами организациями дабы наладить сбыт их изделий в Сибири и завязать тесную деловую связь. Сибкустарпром везет образцы по лущубов, вилеяк, рукови и т. п., а также образцы сырьевых, которые предъявляются на выставку. В качестве товаров Сибкустарпром отправляет на ярмарку художественные изделия мамонтовой кости сибкустаргарей. На ярмарке предполагается закупить химикаты.

32 красным рублем.

Положение английских углекопов.

В английском парламенте 9 июля депутатами рабочей партии был поднят вопрос о крайне безобразном положении углекопов. «Это не внезапная смерть на почве голода, которая могла бы привлечь внимание, а медленное умирание». Заработная плата углекопов за последние 20 мес., по словам депутата Крайен урзана на 80—60 процентов. Дороговизна по официальным данным поднялась во время войны на 81 процент. Хотя выработка достигла в среднем довоенного уровня, предприниматели пытались урезать 7-часовой рабочий день.

Источником рабочих, крайне тяжелый труд и долгие часы пребывания в шахтах увеличилось число несчастных случаев.

Согласно статистическим данным в 1920 году, таких случаев было 1103 со смертельным исходом и 117.000 повлекших за собой членовредительства. Однако, за последнее время, по словам оратора, избранные парламентом парламентские аппараты для предотвращения от несчастных случаев, но они почти не употребляются шахтовладельцами, нежелающими тратить «на эти предметы роскоши».

Рабочие депутаты требовали обследования положения углекопов особой комиссией. Небывало тяжелое положение углекопов было описано даже буржуазными органами, и требования депутатов объясняются лишь тем, что они принадлежат к партии социалистической.

Улучшается или ухудшается положение американского рабочего?

Буржуазная американская печать решительно отвечает на этот вопрос: «Да, оно все более и более улучшается». Однако, статистические данные говорят противоположное.

В американской социалистической газете «Нью-Йорк-Колд» помещена статья заведующего статистическим бюро по вопросам рабочей жизни—Киррига, в которой он, ссылаясь на статистические данные буржуазного экономиста д-ра Кинга, доказывает, что за последние 30 лет положение рабочих в Америке не только не улучшилось, но даже несколько ухудшилось. Правда, цифры заработной платы высокие. Так, например, в 1889

году средняя заработная плата равнялась 445 долларам, в 1919 году—она равнялась 1.162 долл., но если взять реальную заработную плату, т. е. покупательную ее способность, то в 1889 году рабочий зарабатывал 635 долл., тогда как в 1919 году—625 долл. Следует еще иметь в виду, что в 1919 г., которым заканчиваются статистические данные, заработная плата американского рабочего стоила довольно высоко и что за последние два года по всей Америке прошла волна значительного сокращения заработной платы. Даже один буржуазный орган должен был признать, что «процветание промышленности рабочих не коснулось».

Суд над эсерами.

Заседание 3-го августа.

Крыленко произнес речь в форме возражений защитникам второй группы обвиняемых. Он заявил, что не может согласиться с тем способом истолкования законов, который был применен защитниками второй группы. Защищая точность истолкования законов, он может допустить от

ступления от формы наказания, но полного оправдания подсудимых не может быть, ибо закон должен быть исполнен.

Крыленко настаивает на применении к подсудимым тех статей, которые указаны в законах. «Я привлек—говорит Крыленко—ценить человека точки зрения того, что он делает... Остальное не принято в виду атмосферных разрядов».

К перевыборам Сельсоветов и Волисполкомов.

Выбирайте хороших депутатов.

Начинается комиссия выборов в советы: крестьянин и крестьянка будут избирать своих депутатов на государственную работу.

Кто может выбирать, кто может быть избранным, а кто не может из того, ни другого,— об этом сказано в последних номерах газеты «Красный Алтай». Их надо внимательно просмотреть каждому крестьянину для того, чтобы ясно понять на кого и какие права и обязанности ложатся.

Очень многие не интересуются советским строительством.

И без меня, мол, дело обойдется.

А женщины зачастую считают, что в государственные дела они вмешиваться не могут—не имеют права, а потом на советские порядки и законы ругаются.

Чья теперь власть? Наша рабоче-крестьянская! Кто ее создает? Мы сами!

Кто пишет законы о земле, о налогах, о торговле и о всем прочем?

Мы сами через наших депутатов!

Кто виноват в том, что плохо совет работает?

Тоже мы сами, потому что к выборам относимся плохо и вы

бираем не того, кого нужно, а кулаков, которые тормозят работу трудящихся.

Будь хозяином в доме, будь хозяином в поле, будь самым хорошим хозяином и своего государства—вот, что должен помнить честный труженик деревни.

Кулак не позаботится о бедняке.

Спекулянт все время думает о живодерстве.

Поп вместе с кулаком и спекулянтом тоже против нас, лентяй не позаботится ни о себе, ни о других.

Ни кого из них не выбирайте, и даже на выборы не пускайте.

Выберем хороших депутатов в сельский совет. Они выберут хороших депутатов в волостной совет,— волостной в уездный и т. д., до самого центра. А там уже составится высший совет РК государства, где председателем сейчас состоит крестьянин Калинин.

А если будем рассуждать так: «Кого, мол, изберут, тот и ладно»—тогда нужно помнить на себя.

Ни кулаку, ни спекулянту, ни какому-нибудь другому прохвосту, как бы он ни прикрывался, не давайте ни одного голоса.

Идите все на выборы и вы

бхайте делных и честных товарищей, способных послужить на благо всех трудящихся всей

нашей рабоче-крестьянской республике советов.

Кулаки перед народным судом

(С. Черемного, Барн. у.)

Честь и слава хорошему и примерному Волисполкому, стоящему на страже интересов бедноты, но кулацкие Советы и Волисполкомы должны за их подлые дела дать отчет перед Народным Судом.

Одним из таких кулацких Волисполкомов является Черемнозский Волисполком, все члены которого арестованы и в скором времени предстанут перед судом.

Черемнозский Волисполком арестован за скрытые скот и ладки, неправомерный сбор временных ячичного и масляного продналогов, за кулацко-жульнические дела и за обиды нанесенные гражданам волости.

Из с. Черемнозского приехала в гор. Барнаул старушка жаловаться на действия Волисполкома и говорит: «Собрали до „пшеницы“ яиц и повалили в город сваять, когда вернулись, то опять потребовали „нести еще“—те, которые повезли, по дороге все разбили»—бабы нашего села так и анули—нечто возможно, ламон яиц разбить».

— С меня понялась десять пудов молока—говорит старушка—все молоко постеленно отдала полевому. Когда последний раз привезла молоко на молокозавод, то завывающий на кулацкие все зачеркнул и кивнул „3 пуда“. „Почему 3 пуда?“—я от дала всего 10 пудов, по завывающий толкнул ногой, закричал „молчать“ и сазал—„7 пудов молока неговны, а три годны».

Так работают кулаки. Один миллион яиц „разбив“ по дороге от Черемнозского до Барнаула, и что бы стбя оправдать содррали с бедноты второй раз ячичный продналог.

Завывающий молокозавод, та кой же кулак, как и бывшие в Волисполкоме кулаки, признал незаконный 7 пудов молока, который давно уже переделяли на масло.

Бедноты! Кулаки вас обирают! Все их мошенников в Народный Суд—пусть дадут отчет в своих подлых делах. Черемнозские кулаки смият за решеткой, там место и остальным.

ПО СЕЛАМ И ДЕРЕВНЯМ.

По ведерку...

(С. М. Баровлянка, Ключковский вол.)

В нашем селе ни существует старосельская молельня, так как многие из граждан селения живут „по старой вере“.

Настоятелем молельни состоит местный житель Ф. С. Соколов. Этот пастырь людей „старой веры“ весной текущего года поучил от ключковского волисполкома поручение сделать деренские группы верующих.

Получивши и принявши на себя груз выполнить сказанное поручение, Соколов отправился на дело заперг пошедуку и предусмотрительно запаса и мешком.

При появлении в дом Соколов начал приблизительно так: «Вот волисполком... Списки верующих надо составить... Наверно то, конечно, я сам... А вот на бело... Их пять таких списков написать надо, а мяра грамота—какая... Нанимать придется...»

Верующие вошли в положение бресторастного труженика.

Смотришь, кто ведерку, кто пудовочку пшенички, кто как по силе возможности... И насбиралась малая толика. Недаром же лошаду застрял... К чему я буду отлавлять переписывать,—благоугодно полу мал отец Соколов,—пересматривая готовые уже списки—перепишу-ка сам... Пшеничка-то ценности у меня будет, пригодится...

Сказано сделано и пшенички действительно пригодилась и доброе дело.

„Батюшка-настоятель раздавал ее приходящим и просящим у него взаимобразно, ибо отец Соколов нужды в хлебе не видит...»

Ой, слава богу, не учитель какой, или не сотрудник вол. и сельисполкома...

Тут определенно: — Граждане, платите сбор... 4 фунта волостного, 6 фунтов сельского...

— У самого есть нечего... Пла атите... Игрой дальше...

Однако, все-же интересно было бы знать, на каких условиях отец Соколов благодетельствовал, служа нуждающимся хлебом? В. Т.

Сведения о рыночных ценах в г. Барнауле по данным Губстатбюро

НАИМЕНОВАНИЕ ПРОДУКТОВ	Единица	Цена в руб. в 1923 г.	% к ценам	
			26 июля	3 июля
Хлеб пшеничный темный	фунт.	26	93	137
Мука пшеничная простая	пуд.	1000	80	95
Пшено	пуд.	900	82	95
Корюфаль	пуд.	140	117	88
Капуста	фунт.	2	50	50
Свекла	фунт.	3	100	—
Лук	фунт.	7,5	100	—
Говядина свежая	фунт.	30	117	133
Мороко	бут.	7	117	117
Яйца	штука	4	114	200
Масло сливочное	фунт.	110	129	220
„ колосчатое	фунт.	25	100	125
Сахар рафинад	фунт.	220	96	200
Овес	пуд.	360	86	103
Орех	пуд.	80	114	100
Дрова сосновые	п. о.	1000	83	111
Соль	фунт.	10	100	111
Тарак турецкий	фунт.	500	100	200
Рыба мелкая	фунт.	5	100	42
Слишки	пач.	2,5	100	208
Мяло простое	фунт.	50	143	167
Яш	фунт.	130	100	186
Ставка прод. набора	Госп.	2707	89	109

Красноармейская жизнь.

Красная армия и помещик голодающим.

Красная армия—авангард рабочего класса в эпоху гражданской войны, в период разговора пролетариата с капиталистическим оружием и пулеметов, не осталась безучастной и к новому бедствию, постигнувшему Советскую Россию—к голоду.

Осенью минувшего года, как только стало известно о бедствии, постигшем Помолжье и др. районы Советроссии, Красная армия первой откликнулась на зов рабочих и крестьян и на первых же собраниях, обсуждая вопрос о помощи голодающим, красные бойцы вынесли постановление об отчислении из своих паек и жалования в пользу голодающих.

Решение, раз принятое, не осталось на словах, а доказано на деле—это значительный процент, как от пайка, так и от минимального жалования, отчисляемый в пользу голодающих.

О колоссальной работе Красной армии в борьбе с голодом говорят те многочисленные детские дома, которые Кр. армия содержит на своем иждивении и привилегии ниже коротышек, но очень убедительные цифры Барнаульской горужезной военкомиссии помгол.

Участок, занимаемый Кр. армией на фронте борьбы с голодом—прочен в бойцы этого участка не сомневаются в одержании победы.

Рабочие, крестьяне и все честные граждане Советреспублики должны последовать примеру Кр. армии, теснее сплотить ряды для решительной схватки с го

лодом и победа будет одержана. Равняйтесь во Красной армии!

В Барнаульской Горужезной военкомиссии помгол.

С начала кампании помощи голодающим по 1-ое августа с г. поступило в горужезную комиссию помгол хлебпродуктов:

Муки 1530 пуд., крупы 241 п., 33 ф., сахару 39 п. 14 ф., масла раст. 24 п. 14 ф., соли 30 п. 27 1/2 ф., мяса 200 п. 37 ф., масла слив. 8 п. 1/2 ф., мыла 2 п., 20 1/2 ф., пшеницы 27 п. 19 1/2 ф., чаю 19 ф., кофе 1 п. 14 1/2 ф., овощей 38 п. 17 ф., табаку махорки 1 п. 1 ф., ячменя 1 п. 31 ф., сало 1 п. 14 ф., сыра 2 п. 35 ф., яиц 1077 шт и децзнакам 461.594.409 р. 5 к.

С начала кампании израсходовано: муки 970 п. 19 ф., крупы 211 п. 34 1/2 ф., сахару 2 п. 6 ф., масла раст. 20 п. 17 1/2 ф., соли 27 п. 31 ф., мяса 132 п. 27 ф., масла слив. 6 п. 32 1/2 ф., мыла 2 п. 14 ф., ишеницы 28 п. 7 1/2 ф., чаю 11 ф., кофе 1 п. 11 1/2 ф., овощей 25 п. 25 ф., махорки 10 ф., ячменя 4 ф., сала 9 ф., и донь знаками 225.352.887 р. 5 к.

Кроме того поступило много вещей и др. ценностей.

Слано в Барнаульскую загот контору и числится на приходе горужезной комиссии помгол хлебпродуктов: муки 981 п. 11 ф., крупы 203 п. 30 ф., ишеницы 39 п. 34 ф. и ячменя 1 п.

На иждивения военпомгол находится в детских домах, детей в них 207 чел., служащего персонала—43,—всего 250 человек.

мобилизации в ЧОН, как радиешийся в 1899 г.

8) Саровкин, канд. заготовочной розьжа милиции Горного Алтая; Кречетов, канд. милиционер Г. Алтая—за преступления по должности, превышение власти и изнасилование женщин.

9) Шоом, член РКП с 20 г., командир роты 185 полка—за неисполнение боевого приказа во время борьбы с бангитами.

10) Митышевский, кандидат № 3056 Тальменского волостаркома—за службу добровольцем в голубых уланах войск Колчака.

11) Берестянов Ефим, канд. старший милиционер 13 района—за взяточничество, пьянство и добивничество.

Разбачия и профессиональная жизнь.

Городская широкая конференция профессионалов.

Ввиду того, что имеется целый ряд конфликтов, возникших благодаря неправильному шиманию добровольного членства, выяснилась необходимость разъяснить массам о задачах профессиональных союзов в новых условиях.

Для этого постановлено созвать конференцию на 10 августа с. г.

Конференция должна открыться в 6 час. вечера в клубе рабочих коммунального хозяйства. Докладчиком выступает тов. Футликов.

Подготовка к Губстатбюду

С 3 августа начинается кампания подготовки к Губстатбюду профессионалов, а также и к Всероссийскому съезду.

Укрепление работы в местах.

Профорганизации обращают исключительное внимание на работу мест.

Уже откомандировано два лучших профраб тиза для укрепления работы Бийского и Рубцовского Упрофбюро.

Союз кожевников и союз пищевиков посылает товарищей для направления работы в Бийское отделение кожевников и пищевиков.

Нужно обратить внимание.

В селе Яминском есть предприятие—паровая мельница № 10.

Эта мельница на дряхлом оборудовании слана широму хозяйству.

Прошло уже два месяца, а новые хозяйчики не находят нужным заключать коллективный договор.

Пръем рабочих происходит без ведома рабочих пищевиков.

12) Яценев Иван, член РКП, Бийский организации—за шкурничество (ошкар от партизанщины, как профсоюз).

13) Шабалин Александр, член РКП с 20 г., партбилет № 452086—за пьянство и добивничество.

Вынесено выговоров без записки партбилет—5, с запиской в партбилет—3.

Прекращено 3 дел за отсутствием состава преступления.

Переведено из членов в кандидаты два человека.

На некоторых из исключенных дел о предании их суду передано в соответствующие судебные органы.

До сего времени рабочие не застрахованы.

Воспомощный завоком.

Уже подается июньский сбор, а наши хозяйчики в ужасе не ждут, чтобы расчитать рабочих по ставкам союза.

Несмотря на то, что заключен договор с Горювской многолави при расчете рабочих не доплачивает две трети основного жалования.

На неоднократный вызв в эваком, она не обращает внимания.

Рабочие также не получают предпайки.

Воздержания вышних союзных органов, эваком ничего не может предпринять.

Не отвертятся.

В селе Яминском Бийского уезда есть правление многолави.

Этот отрокост Бийского отделения Губстатбюда около 5 месяцев тянул время с заключением коллективного договора.

Но не было разрешения из Бийского отделения, то члены начали то рна с похмелья.

Договор заключен и подписан только с приездом члена президиума Бийского Упрофбюро тов. Юрьева.

Но в договоре сделана оговорка: — На Шаланский и Яминский завод согласны, а на Елагинский и Верине Яминский не согласны платить по ставкам эваком.

Эти заводы многолазка считает дебитантами.

Но можно ли этому поверить, когда 6 месяцев эти заводы работают.

Дело передано высшим органам Профсоюза и, вероятно, в этом случае кооператоры уже не отвертятся.

По Барнаулу.

Прием в Барнаульский Рабфак.

1-го сентября начинаются занятия в Барнаульском Рабочем Факультете Томского Государственного Университета.

Ниже перечисленным организациями предложено не позднее 20 августа выслать следующую разверстку:

Губпрофсовету—20 мест (для распределения лишь между промпроизводств. союзами). Профсоюзом рабочих земли и лесозащиты—10 мест (для распредел. между коммунарами), Бийскому Укому РКП—5 м., Рубцовскому Укому РКП—5 м., Г. Алтайскому Укому РКП—5 м., Барнаульскому Усекретариату—5 м., Горрайкому—5 м., Желдоррайкому—5 м. Губ. ком. РКСМ—5 м.

Курсанты, посылаемые в Рабфак, должны удовлетворять следующим условиям приема: обязательный ценз не ниже объема высшей школы, возраст не менее 18 лет и кроме того, двух-летний производственный или партийный стаж.

Рабфак обеспечивает своих студентов только пайком; обмундирование же и постельные принадлежности каждый студент должен иметь свои.

Срок обучения—трех-летний. Окончившие Рабфак пользуются правом поступления в высшие учебные заведения.

За июль период цены мало изменились.

За июль же цены на мануфактуру, сылки, яйца, сахар, масло увеличились в цене.

С настоящего дня вместо стоимости нормального месячного пайка в 3600 калорий будет публиковаться стоимость продовольственного набора по которому определяются индексы продуктов питания. В состав набора входит мука пшеничная 56,25 ф., крупа 7,5, картофель 40 ф., капуста 9 ф., свекла 4,5 ф., лук 1 ф., мясо 7,5, масло карбона 1 ф., молоко 12 б., яйца 6 штук, масло растит. 1 ф., рыба мелкая 4,5, сахар 2, Соль 2. В этом наборе продуктов в среднем на один день приходится 3870 калорий.

Прем в Барнаульском Рабфак.

Явка в Барнаул, вновь поступающих студентов, обязательна к 20 му августа. В этот день начинает свою работу мандатная комиссия по рассмотрению удостоверений, характеристик и документов об отащайки к военной повинности, которыми должен быть снабжен каждый курсант.

По городу.

Спортивные состязания. Во вторник 8 августа начнутся спортивные состязания по всем культурным видам спорта легкой атлетики на первенство Алтайской губернии. Участвовать будут все лучшие силы, съехавшиеся из всех уездов—даже из такого отдаленного угодка как Горный Алтай.

Состязания будут производиться на Демидовской площади с 6 часов вечера.

Бег:—100—200—400—800 и 1500 метров. Эстафетный бег 4.100.

Метание: диска, копья и толкание ядра.

Прыжки: с шестом, с разбега в длину, с места, в длину тройной прыжок с разбега в длину.

Рабфак И. Зобачев. Издатель—Алтайский Губисполком. Тираж 4.000 экз.

Партийная жизнь.

Работа контрольной комиссии.

За период времени с 6 по 14-ое июля заседаний контрольной комиссии было 4. На этих заседаниях рассмотрено 50 вопросов, из них вынесено 13 постановлений об исключении.

Исключено из РКП 22 человека по следующим причинам:

- 1) Пономарев Владимир, член РКП с 17 г., партбилет № 753059. Начальничка бригады—за покушение на изнасилование.
- 2) Брюхов, член РКП с 20 г., партбилет № 801, капитанармус артиллерии 10 кавдив.—за подделку документов на получение продовольствия и за хищения из военного склада продовольствия.
- 3) Калистратов Семен, член РКП с 20 г.; Пастухов Александр, член РКП с 20 г.; Волыных Никита, канд. с 20 г.; Пих

ленко Степан, член с 20 г.; Туров Василий, член с 20 г., Щербяк Минаил, член с 19 г.; Муратов Степан, член с 20 г.; Бухтаров Осип, канд. с 20 г.; Давчук Алексей, член с 20 г.—за убийство.

4) Голубев, член РКП с 20 г., партбилет № 221198, секретарь ячейки электростанции—за дезертирство с поста секретаря ячейки без ведома горрайкома.

5) Горбунов Николай Григорьевич, член РКП с 20 г., партбилет № 452255—за нарушение брачного закона РСФСР (двоеженство).

6) Конохов, член РКП с 20 г., Баровского волисполкома—за превышение власти, пьянство и буйство.

7) Толстопяев, член РКП с 20 г., красноармеец ЧОН, ныне находящийся в распоряжении Губисполкомата—за отказ от парти

Обязательное постановление НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ТРУДА.

От 21-го Июня 1922 года.

1) О регистрации несчастных случаев в предприятиях, учреждениях и хозяйствах.

Предприятия, учреждения и хозяйства, кому бы она не принадлежала обязаны посылать месячному Инспектору Труда извещения в 2-х экземплярах по установленной НКТ форме, о всех несчастных случаях с рабочими и служащими при исполнении ими своих служебных обязанностей или в связи с исполнением их. Если несчастный случай с рабочим или служащим данного предприятия (учреждения, хозяйства) произошел в другом предприятии (учреждении, хозяйстве), то извещение посылается этим последним, причем в извещении указывается также и место последней службы потерпевшего.

Извещения должны посылаться также о всех несчастных случаях с пострадавшими лицами, находившимися в данном предприятии (учреждении, хозяйстве) или вблизи него и получившим повреждение вследствие превышения работ.

ПРИМЕЧАНИЕ: Форму извещения о несчастном случае (или бланк для нее) предприятия получают в соответствующем Отделе Труда.

2) Извещения о несчастных случаях должны посылаться не позднее 24 часов после несчастного случая или сделанного о нем заявления, если до этого администрация предприятия (учреждения, хозяйства) ничего не было известно об этом случае.

3) Извещения о случаях, вызвавших смерть или тяжелое повреждение, а также о массовых случаях должны посылаться ускоренным (с нарочным телеграфом и т. д.).

4) Все данные, изложенные в извещении, должны быть также занесены в книгу для ведения несчастных случаев, которая должна вестись на каждом предприятии (учреждении, хозяйстве) и предъявляться по требованию Инспекции Труда технической и санитарной.

5) Взыскание в неисполнение настоящего постановления привлекается инспекцией труда согласно постановлению СНК, от 27-го апреля 1922 года судебной ответственности и налагается согласно ст. 132 Уголовного Кодекса штрафом не менее 100 руб. золотом или лишением свободы на срок до одного года, причем в бесперспективных случаях взыскание взыскивается в порядке судебного приказа, согласно п. 4 постановления 27-го апреля 1922 года (завестия НКТ, 15 июля 1922 года, № 1).

Член Коллегии Народного
Комиссариата Труда Каплуя.

В с р и о:

Управделами Губтруда Уманец.

1587

Приказ № 71-5

Алтайского Губернского Исполнительного Комитета.

Г. Барнаул

8 августа 1922 года.

В целях сбора средств от населения в пользу голодающих детей на основании распоряжения Сибревкома и Огредкомпомгоп, 9 и 10 августа сего года объявляется двухнедельная помощь голодающему ребенку, который будет проводиться в г. Барнауле Горуседной войсковой Комиссией Помощи Голодающим с устройством и атк для сборов: 1) кружечного, 2) подписные листы, 3) продажи цветов, 4) красные пояски, 5) букцены, 6) лотерея, 7) гуляние в гадах, 8) постановка спектаклей, во всех театрах и клубках города Барнаула и 9) постановка картин в кино „Мир“, Алтайгубисполком **ПОСТАНОВИЛ**

1) Всем гражданам и военным организациям изменить в обязанности содействовать Горуседной войсковой Комиссии Помощи голодающим в проведении ею „Двухнедельника Помощи Голодающему Ребенку“, путем выделения по просьбе Горуседвоенкомгола людей для проведения в жизнь намеченных мероприятий.

2) Все увеселительные места г. Барнаула театры, клубы и сиды должны в один из этих двух дней 9 или 10 августа весь свой сбор, за исключением расходов по постановкам, отчислить в пользу Военкомпомгопа.

3) Весь сбор и отчисления, произведенные на основании сего приказа поступают в распоряжение Военкомпомгопа и должны быть сданы в Горуседную Военную Комиссию Помощи Голодающим при Увлдекомате (улица Льва Толстого, № 21), не позже 12 сего августа с г.

4) Лица и учреждения неисполнившие сего приказа будут привлечены к ответственности.

Предгубисполкома Гривсберг.

Предгоруседвоенкомгопа Газукин.

1595

П Р И К А З № 65.

Барнаульского Уездного Военного Комиссариата.

3 августа 1922 года.

Гор. Барнаул.

§ 1.

В дополнение к приказу моему, от 12 июля, за № 55 **ОБЪЯВЛЯЮ:** что все граждане от 8 до 40 лет, и тыловое ополчение до 45 лет должны состоять на учете военнообязанных и иметь личную (регистрационную) карточку по форме № 2 независимо от занимаемой должности, а также состоять на учете в каких либо других организациях, например: Чон, Профсоюзных.

ПРИМЕЧАНИЕ Граждане, находящиеся в рядах Красной Армии, и замещающие в частной Командные и административные должности, а также бывшие офицеры и чиновники должны иметь вместо регистрационной карточки форма № 2 учетные военные билеты

§ 2.

Неисполнение сего приказа будут привлечены к строгой ответственности не состоящие на учете, как за уклонение, а Начальники учреждений, как за укрывательство и пособничество.

Уездвоенком Газукин.

Наймобвоенслужбы Навзфюрв.

1584

В книжном магазине ГОСИЗДАТА

Пушкинская, 58.

— Получены и поступили в продажу —

Каррик Сказки-картинки. Про петуха, кота и лисицу.

Сейфуллина. Хехека и Плакса. Ерошин. Переклик стихи.

„С М Е Н А В Е Х“

— Сельско-хозяйственная литература. —

Детская игра „АВТОМОБИЛЬНЫЕ ГОНКИ“

БУМАГА писчая, ГУММИАРАБИК, ЧЕРНИЛА.

И Г Р У Ш К И.

Г О Н Ч А Р Н Ы Е И З Д Е Л И Я.

№ 1582.

Первая Барнаульская трудовая артель сапожников доводит до сведения все правительственные, кооперативные и частные организаций и всех граждан гор. Барнаула, что ею будут приниматься заказы на пошивку обуви из материалов заказчика с 8-го августа 1922 г., с 10 часов утра до 4 вечера, как крупными партиями и в одиночку. А также принимаются лица, желающие вступить в члены артели. Просим обращаться улица Анатолия (Павловская) № 30.
№ 1579. Правление.

О б ъ я в л е н и е.

На основании постановлений Совнаркома от 24 октября и 21 ноября 1921 г. и инструкции изданной в развитие этих постановлений от 27 декабря м. г. Губсобес и Губтруд объявляет для сведения и исполнения всем хозорганам (государственным, трестированным, общественным предприятиям, учреждениям и частным лицам—работодателям), имеющим потребность и могущим использовать неполный труд инвалидов, что спрос на таковых надлежит направлять в отдел Труда. При этом разъясняется, что на основании циркуляра от 18 апреля с. г. за № 71 все предприятия, учреждения и хозяйства и отдельные лица, у которых заняты работой или службой по найму лица, отнесенные Губсобесами к первым четырем группам инвалидности, согласно делению установленному постановлением Совнаркома от 8 декабря 1921 г. Об обеспечении инвалидов освобождаются от внесения взносов за указанных лиц по всем видам социального страхования.

За Зав. Губсобесом (подпись)

Зав. Губтрудом (подпись).

№ 1570.

Делепроизводитель Рудаков.

Циркулярно.

Всем религиозным общинам и Культам города Барнаула.

№ 6526.

4 августа 1922 г.

Отдел Управления Алтгубисполкома предлагает с опубликованием сего произвести подробную перепись всего церковного имущества, переданного Вам по договору и занести таковое в инвентарные книги в месячный срок.

Имущество должно заноситься в книги каждый предмет по отдельности с подробным его описанием размер или вес.

Вся ответственность за неправильную или не точную перепись имущества падает на членов церковных советов и руководителя общины или культа, кои будут преданы суду, как за скрывание народного достояния.

За всеми справками в случае затруднения обращаться в стол по отделению церкви от государства.

Зам. Зав. Губерн. Отд., Управ. Петерис.

Зав. столом по отделению церкви от госуд. Душин.
№ 1591.

О б ъ я в л е н и е.

Алтайский Губотюст предлагает гражданам, желающим вступить в Коллегию защитников, подать заявления в Губотюст, приложив к нему краткое жизнеописание и документы о прежней службе. Защитниками могут быть лица не состоящие на государственной службе и имеющие 2-х летний стаж ответственной работы в органах советской Юстиции или же выдержавшие испытание по установленной программе.

№ 1571.

Завгуботюст М. Стрекалов.

Барнаульская Контора Государственного Транспортного Треста доводит до сведения об открытии транспортных, страховых и товарскладочных операций с выдачею ссуд. Отправка производится во все города Р.С.Ф.С.Р. по ж. д., водой, гужом и смешанными путями по соглашению.

Адрес, угол Берской и Соборного переулка № 89.

Управляющий конторой А Черепанов.

№ 1580.

Объявление.

Школьный Совет шестой Советской школы извещает, что с 5 го по 20 августа назначены перерегистрация прежних учеников и запись вновь поступающих во все группы.

№ 1583.

Уроки печатания на пишущих машинках.

Продолжается прием учеников. Адрес: уг Берской ул. и Козышнев пер., дом № 132. № 1589

Предлагаю свои услуги, принимая стирку белья на дом: Го годлевская, 62, Логанова Мария. № 1586

И сведения всех фотографов и любителей.

Все бр ме серебряные фотографические бумаги, оседевшие хотя-бы на солнце, я восстановлю и они могут быть использованы вновь с успехом: 2-я Алтайская, 78. № 1592. Фотограф Рязумев.

Срочно требуется в узел заводящий **ЧУГУНО-ЛИТЕЙНОЙ и МЕХАНИЧЕСКОЙ МАСТЕРСКОЙ.**

С предложениями обращаться лично по ТЭБово Губамундрезнения. Угол ул Мамонтова и плотина. № 1581.

Утерянные документы:

— Свидетельство об отношении к военной повинности, на имя Трофима Петрова.

— Врем. вид из Горнозаводск г. Красноярск, на имя Кратова Павла Михайловича.

— Паспорт из Челябинской губ., на имя Петра Имерзона Ботагова.

— Паспорт из Нижегородск. губ., на имя Алексея Фомичева.

— Удостоверение личности из Н.-Новгородск, удостоверяет об освобождении от военной службы от Нов-Новгородский Увоенкомат, на имя Кирилла Бираковского.

— Врем. свидетельство о доприготовке, на имя Дмитрия Останова.

Считать недействительными.